
Niedersächsischer Landtag – 18. Wahlperiode Drucksache 18/6355

Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Björn Försterling, Susanne Schütz und Sylvia Bruns (FDP) 

Mittelabruf Digitalpakt Schule bis Ende April 2020 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Susanne Schütz und Sylvia Bruns (FDP) an die Lan-
desregierung, eingegangen am 15.04.2020 

Seit Beginn des Schuljahres 2019/2020 können berechtigte Schulen Förderanträge zum Digitalpakt 
Schule stellen. Die maximale Fördersumme wird dabei in Sockelbetrag und Kopfbetrag aufgeteilt. 
(https://digitaleschule.niedersachsen.de/startseite/faqs/faqs_digitalpakt_schule/faqs-zum-digital
pakt-179167.html) 

Aus der Antwort der Landesregierung auf unsere Kleine schriftliche Anfrage „Mittelabruf Digitalpakt 
Schule bis Ende Dezember 2019“ (Drucksache 18/5737) geht hervor, dass diese beiden Einzelpos-
ten unterschiedlich behandelt werden. So heißt es hier: „Sockelbeträge, die nach Ablauf der För-
derfrist vom Träger nicht verbraucht wurden, fließen zurück an das Land.“ 

Die Arbeit der Landesregierung an der Bewältigung der Corona-Krise soll durch diese Anfrage nicht 
behindert oder erschwert werden. Soweit die Beantwortung der Fragen vor diesem Hintergrund 
nicht innerhalb der üblichen Frist erfolgen kann, erwarten die fragenden Abgeordneten eine ent-
sprechende Rückmeldung durch die Landesregierung. 

1. Wann endet die Förderfrist, und wann werden folglich die Rückzahlungen der Sockelbeträge 
für die Schulträger fällig? 

2. Welche Schulträger haben bislang die Sockelbeträge nicht verausgabt (bitte Höhe der nicht 
verausgabten Sockelbeträge und Schulträger aufführen)? 

3. Wie viele Förderanträge mit jeweils welcher Fördersumme sind bis 30. April 2020 eingegan-
gen (bitte differenzieren nach Schulträgern)? 

4. Wie viele Förderanträge mit jeweils welcher Fördersumme sind bis 30. April 2020 bewilligt 
worden (bitte differenzieren nach Schulträgern)? 

5. Wie viele Förderanträge mit jeweils welcher Fördersumme sind bis 30. April 2020 abgelehnt 
worden (bitte Grund angeben; bitte differenzieren nach Schulträgern)? 

(V
erteilt am 30.04.2020) 
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